

燃油车保值率下滑,新能源车保值率上涨

4月份二手车价格出现不同程度震荡

零部件短缺、车企停工减产、新能源车型涨价……多重因素影响下,4月份汽车市场产销数据不及预期,而作为居民消费晴雨表,二手车的价格和流通量也发生了些微妙的变化。

近日,中国汽车流通协会和精真估联合发布了《2022年4月中国汽车保值率研究报告》。报告中介绍了目前二手车市场的处境,以及不同品牌的受影响程度。报告提到,4月份与3月份相比燃油车保值率有所下滑,但新能源车保值率却持续上涨。

■新快报记者 张磊



■廖木兴/图

日系车保值率依然态势凶猛, 新能源车保值率理想one表现亮眼

受“断供”等多重因素影响,4月份二手车市场保值率也有着不同程度震荡。分级别来看,中大型SUV是唯一保值率同比上涨的车型级别,MPV车型保值率与3月份持平,其它级别车型均有不同程度下滑。

车型保值率排名前三分别为:中大型SUV保值率76.2%;MPV保值率为75.1%;中大型车保值率为72.6%,三胎政策影响下“大车”明显更值钱。

分品牌来看,保时捷以94.3%的保值率获得4月豪华品牌保值率冠军,雷克萨斯和奔驰位居二、三名,DS、特斯拉、林肯三个品牌则表现不佳,保值率均未超过60%。

合资品牌(主流海外品牌)保值率中,日系态势凶猛,本田、丰田和三菱占据了前三名,标致、雷诺、雪铁龙等法系车则表现不佳,成为“倒数三兄弟”。分析来看,日系和法系保值率对比,与其新车市场销量也直接正向关联。

自主品牌保值率层面,五菱、宝骏、奇瑞品牌保值率涨幅较大,相反,长安品牌保值率则降幅较大,而荣威、比亚迪等传统厂商的保值率目前要高于蔚来。

值得一提的是,造车新势力厂商里理想品牌表现亮眼,旗下理想one在国产豪华SUV保值率榜单里位居第三。

此外,新能源小微型车在保值率榜单中也有较高的上镜率。具体来看,在1年车龄的保值率榜单中,宏光MINI

EV、欧拉好猫、小蚂蚁、零跑T03等多款小微电动车车型均以优异保值率成绩入榜,但作为对比,在3年车龄的保值率榜单中,仅有欧拉黑猫等个别车型依旧坚挺。

这也表明,凭借产品性价比高、售价低等优势,新能源小微型车拥有一定的市场保有量,且在短时间使用周期内受到消费者欢迎,但随着车龄增加,车型续航不够、配置不足等劣势也慢慢显现出来。

业内人士分析认为,在疫情和供应链压力下,汽车经销商的业务陷入大幅下滑困境,由此导致消费难以释放,具体到二手车的影响就是置换和外迁停滞。但厂商在生产环节通过一些“保供”措施能够缓解供应链压力,或者通过创新销售策略的形式,使其品牌在二手车市场保持较为稳定的二手车价格,同时品牌溢价支撑,也能够具备抵御一定时间库存压力的能力。

产品力提升及供需格局变化, 推高新能源车保值率

中国汽车流通协会的调查报告显示,4月份中国汽车经销商库存预警指数达到了66.4%,同比上升10个百分点。在疫情与消费不振多种因素叠加下,4月份二手车保值率环比降幅明显。此外,2022年1-4月,二手车累计交易量498.02万辆,同比下降8.54%,与同期相比减少了46.5万辆,其中4月同比减少38.86万辆。

在二手车领域,跨区域流通一直是

行业痛点。与新车不同,二手车并不受制于主机厂的“渠道管理”,不存在串货的问题,但目前二手车在产品标准、车辆登记制度方面受到地方政策的制约。

针对二手车市场消费活力,国家层面正释放出加速信号。从今年5月1日起,新修订的《机动车登记规定》正式实施,其中包含“推行申请资料和档案电子化”的内容,显著改善了二手车市场消费环境。而随着限迁、税收、产权登记制度等方面的阻力破除,二手车消费潜力也将在近期得到释放。

在二手车市场,新能源汽车由于车辆动力总成、电池系统的检测标准尚未成熟,检测配套设施不完善,交易流通顺畅度在一定程度上受阻,这也导致其绝大部分车型保值率与燃油车相比仍有一定差距。

但这一局面正在悄然改变。从4月份二手车市场保值率榜单上可以明显看出,新能源品牌和车型的保值率有着显著提升,从新能源主要车型1年和3年车龄保值率的数据来看,保时捷仍然“一骑绝尘”,旗下Cayenne插混车型和Panamera插混车型分别以97.6%和86.4%的保值率,登顶1年和3年车龄保值率榜首。

业内人士分析认为,一方面随着新能源市场份额的扩大,产品力的逐年提升以及供需格局改变,新能源车在二手车市场也在不断受到认可;另一方面,4月份电池原材料涨价、疫情等因素,推动新能源汽车价格上涨,一车难求也导致二手车保值率提升。

4月动力电池装车量同比增长58.1%

磷酸铁锂电池正在挤占三元电池更多的市场份额

新快报讯 记者张磊报道 近日,中国汽车动力电池产业创新联盟发布数据显示,2022年4月份,国内动力电池装车量虽环比有所下滑,但同比仍然保持不错的增速。具体来看,产量方面,4月份国内动力电池产量共计29GWh,同比增长124.1%,环比下降26.1%。装车量方面,4月份国内动力电池装车量13.3GWh,同比增长58.1%,环比下降38.0%。

具体到动力电池厂商来看,宁德时代4月动力电池装车量5.08GWh位居第一,但占比大幅下滑,从以往的五成左右滑落至38.28%。比亚迪紧随其后,装车量为4.27GWh,占比32.18%。此外,第二梯队的中创新航、国轩高科等

动力电池企业市场份额也有了明显的提升,排名前十的动力电池企业合计市场份额达到92.5%。

记者了解到,宁德时代和比亚迪在动力电池方面采用不同的技术路线,前者偏重同时发展三元和磷酸铁锂,而比亚迪更加专注于磷酸铁锂,其发布的刀片电池产品即采取磷酸铁锂路线,已经实现在比亚迪纯电动车上的全面搭载。

受到终端新能源汽车销量下降和原材料上涨的影响,三元和磷酸铁锂两种电池装机量格局也正在发生变化。4月份,三元电池装车量为4.4GWh,占总体装车量32.9%,同比下降15.6%,而磷酸铁锂电池装车量为8.9GWh,占总体装车量67.0%,实现同比增长177.2%。

由此来看,磷酸铁锂电池正在挤占三元电池更多的市场份额。

业内人士分析认为,“宁王”不再具备压倒性优势,与新能源终端销量成绩和4月份停工停产有着密切联系。据了解,宁德时代的最大单一客户为特斯拉,特斯拉上海工厂在4月停工或直接影响到装车量。据乘联会数据,特斯拉中国生产新车1.2万辆,中国市场交付量仅为1512辆。



■CFP供图

共计超10万辆!
特斯拉召回部分
国产Model 3和Model Y

新快报讯 记者张磊报道 5月16日,新快报记者在中国市场监督管理总局网站获悉,日前特斯拉(上海)有限公司根据《缺陷汽车产品召回管理条例》和《缺陷汽车产品召回管理条例实施办法》的要求,向国家市场监督管理总局备案了召回计划。

自2022年5月23日起,召回生产日期在2021年10月19日至2022年4月26日期间的部分国产Model 3、Model Y电动汽车,共计107293辆。

据了解,本次召回范围内的部分车辆在准备直流快速充电时或在直流快速充电期间,信息娱乐系统的中央处理器可能没有充分冷却,导致中央处理器运行速度减慢及中央触摸显示屏显示迟钝,严重时中央处理器可能重启从而造成显示屏无法显示。上述故障发生时,倒车影像、风挡(除霜、除雾及雨刮)功能的设置、驾驶挡位显示和指示灯等将无法正常使用,极端情况下会增加车辆发生碰撞事故的风险,存在安全隐患。

特斯拉(上海)有限公司方面介绍,将通过汽车远程升级(OTA)技术,为召回范围内的车辆免费升级至2022.12.3.3或后续版本软件,升级后的车辆在准备直流快速充电时或在直流快速充电期间,将会缓解中央处理器温度的上升,以防止其运行速度减慢或重启的情况发生。对于无法通过汽车远程升级(OTA)技术实施召回的车辆,特斯拉(上海)有限公司将通过特斯拉服务中心联系相关用户,为车辆免费升级软件,以消除安全隐患。



请关注
更多新快网汽车资讯频道